

Vítejte

Text: Karel Čížek



Vážení přátelé,

rok se s rokem sešel a nové dvojčíslo Průhledů je opět na světě. Naše úsilí a předsevzetí, že obnovíme původní podobu časopisu, tak trvá dál. Vloni Průhledy vyšly pouze na internetu (www.pruhledy.unas.cz), ale letos máte možnost po delší době spatřit i jejich tištěnou podobu. Doufám, že tuto snahu oceníte i Vy, milí čtenáři.

Hlavním tématem těchto Průhledů je naše energetická budoucnost. Bohužel svět teď stojí na křižovatce a musí se rozhodnout, kam se vydá při naplňování svých energetických potřeb. Tuto otázku je dneska třeba řešit velmi naléhavě, a to zejména ze dvou důvodů. Jednak energetická závislost na dovozu ropy a zemního plynu je pro většinu vyspělých zemí velmi nepříjemná. Musí se totiž spoléhat na křehké vazby s méně stabilními a méně vyspělými státy. Tyto vazby lze však snadno narušit tak, jak se to stalo i nám na začátku ledna, kdy jsme byli svědky sporu Ruska s Běloruskem o tranzitní poplatky za ropu. Mnohem důležitějším pro svět je však postupující globální oteplování, ke kterému výrazně přispíváme i my spalováním právě fosilních paliv. Evropská unie proto klade důraz na využití alternativních zdrojů získávání energie, kam patří zejména voda, vítr, slunce a biomasa. Tyto alternativní zdroje mohou totiž pomoci řešit oba hlavní problémy: energetickou závislost a snižování emise skleníkových plynů. Na stránkách Průhledů se proto setkáte se zajímavými články o využití větru, slunce a biomasy z pohledu energetické budoucnosti České republiky.

Kromě toho v rubrice Obzor přinášíme další zajímavé články z oblasti udržitelného způsobu života. Seznámíte se s hitem dnešní moderní výstavby, a to tzv. pasivními domy, které maximálně snižují svoji energetickou náročnost. Můžete si porovnat, zda-li opravdu ušetříte, pokud používáte na svícení obyčejné žárovky, nebo je přeci jenom výhodnější, svítit kompaktními zářivkami.

Nezapomněli jsme ani na duchovní a kulturní aspekty. A tak v naší pravidelné rubrice nazvané Průhledno si můžete přečíst krásné básně členů Arte Natura Lenky Králové a Petra V. Pavelčíka, v části Prameny pak zajímavý rozhovor s Danielou Jersákovou, zakladatelkou občanského sdružení Střed na okraji či se potulovat po Horním Němčí na Slovácku s Petrem Slintákem.

Rád bych ještě upozornil na velmi zajímavé čtení o vitariánech. Možná, že mnozí z vás vůbec netuší, o koho se jedná, a právě pro ty je určen článek v rubrice Životní styl.

Doufám, že v Průhledech naleznete zajímavé jakož i inspirativní čtení a zachováte nám svoji přízeň i nadále.